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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero
ali kemicni svinénik, svin¢nik HB ali B, plasti¢no radirko, Silcek,
Zepni racunalnik in geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore.

Engedélyezett segédeszkdzok: a jeldlt téltdtollat vagy golyostollat, HB vagy B
ceruzat, miianyagradirt, ceruzahegyezt, zsebszamolégépet és mértani
eszkbzoket hoz magaval. A jelolt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szolo utmutato a kbvetkezé oldalon olvashato.

Ta pola ima 28 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap terjedelme 28 oldal, ebbdl 4 (ires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obratajte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne
dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore.

Pri reSevanju nalog izberite en odgovor, ker je samo en pravilen, in sicer tako da obkroZite ¢rko pred njim. Naloge,
kjier bo bo izbranih ve¢ odgovorov, bodo totkovane z ni¢ tockami.

Odgovore v izpitni poli obkroZujte z nalivnim peresom ali kemiénim svinénikom. Na list za odgovore jih vna$ajte
sproti. Pri tem upoStevajte navodila, ki so na njem.

Pri raGunanju uporabite podatke iz periodnega sistema na $esti strani izpitne pole.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap jobb felsé sarkaban levé keretbe és a valaszai
lejegyzésére kapott lapra!

Feladatmegoldaskor csak egy valaszt jeléljon meg — mivel csak egy a helyes —, éspedig tgy, hogy
karikazza be az elétte levé betljelet! Ha valamely feladat esetében tébb valaszt karikaz be, valaszat
nulla ponttal értékeljuk.

Vélaszait a feladatlapban téltétollal vagy golydstollal karikézza be! Valaszait az utasitasnak
megfeleléen, folyamatosan jelélje a mellékelt lapon is!

Szamitaskor a feladatlap negyedik oldalan levé periédusos rendszer adatait hasznalja fel!
Bizzon 6nmagaban és képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk.
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KONSTANTE IN ENACBE, KI VAM BODO V POMOC

tezni pospesek
hitrost svetlobe
osnovni naboj
atomska enota mase

Avogadrovo $tevilo

splosna plinska konstanta

gravitacijska konstanta
influen¢na konstanta

indukcijska konstanta

Boltzmannova konstanta

Planckova konstanta

Stefanova konstanta
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ENERCIJA
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ELEKTRIKA
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1. Katera od navedenih enot je osnovna enota?

Az alabbi egységek kiziil melyik alapmértékegység?

A Amper.
Amper.
B  Tesla.
Tesla.
C Volt.
Volt.
D Newton.
Newton.

S

2. Vzemimo, da velja Y = kX , pri ¢emer merimo Y v enotah in X venotah |—|.V
m S
kaksnih enotah izrazamo £ ?
Tételezziik fel, hogy az Y = kX érvényes, mikozhen az Y -t az S s az X -taz |—
s

egységben mérjiik. Milyen egységekben fejezziik ki a k-¢?

A —
m
2
8
B |—
mz]
c |
S
m2
o [
S
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Ura je natan¢na na 0,14 % . Koliko lahko najve¢ zaostane na dan?

Az éra 0,14 % pontossdggal mitkodik. Mennyit késhet maximum naponta?

A

1 min
1 percet
2 min
2 percet
3 min
3 percet
5 min

5 percet

Kroglo vrzemo navpi¢no navzgor. Kaj velja za pospesek v najvisji tocki leta?

A golyot fiiggolegesen feldobjuk. Mi érvényes a gyorsuldsra a repiilés legmagasabb pontjdan?

A

Pospesek ima velikost 9,8 ms ™2 in je usmerjen navzdol.

A gyorsulds nagysdga 9,8 ms >, és lefelé irdnyul.

2

Pospesek ima velikost 9,8 ms™~ in je usmerjen navzgor.

A gyorsulds nagysdga 9,8 ms >, és felfelé irdanyul.

Pospesek je 0.
A gyorsulds 0.
Pospesku se spremeni smer iz navzgor v navzdol, velikost ostane enaka.

A gyorsulds iranya fentrdl lefelé valtozik, a nagysdga pedig azonos marad.
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5. Avto najprej spelje iz mirovanja, nato zacne zavirati, se ustavi in takoj vzvratno zapelje
nazaj do izhodis¢a. Kateri od spodnjih grafov najbolje kaZe spreminjanje lege avtomobila v
odvisnosti od ¢asa?

Az auto eloszor nyugalmi dllapotbol indul, majd fékezni kezd, megdll és hdtrafelé gurulva

bedll a kiinduldsi helyzetbe. Az alabbi gorbék koziil melyik mutatja a legjobban az auto
helyzetének viltozdsat az idd fiiggvényében?

Z l‘h Z Z

N

A B C D

Sl 4
~+~

6. Na ravno palico pritrdimo dve uteZi in palico vrtimo okrog osi, kakor kaze slika. Katera
trditev za gibanje obeh utezi je pravilna?

Egy egyenes botra két mérosulyt erdsitiink, és a botot tengelye koriil forgatjuk, ahogy az dbra

mutatja. Melyik dllitds helyes a két mérdsuly mozgdsdra vonatkozoan?

A Utezi imata enako obodno hitrost.

A két mérdsulynak azonos a
keriileti sebessége.

B Utezi imata enak pospesek.

A két mérdsulynak azonos a
gyorsuldsa.

C  Utezi imata enako kotno hitrost.

A két mérdsulynak azonos a
szogsebessége.

D  Utezi imata razli¢en obhodni ¢as.

A két mérdsulynak eltérd a keriileti
ideje.
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Kaj velja za enakomerno krozece telo?

Mi érvényes az egyenletes forgomozgdst végro testre?

A Nanj deluje vedno le ena sila.
Mindig csak egy erd hat rd.
B  Gibanje ni pospeseno.
A mozgds nem gyorsul fel.
C V tirnici telo zadr7uje sila, ki vlece telo navzven.
A testet a pdlyan az az erd tartja meg, amely a testet kifelé vonzza.
D  Velikost pospeska se ne spreminja.

A gyorsulds nagysaga nem valtozik.

Telo postavimo na desko, ki jo pocasi nagibamo iz vodoravne proti navpicni legi. Katera od
spodnjih slik pravilno kaZe spreminjanje s podlago vzporedne komponente teze ( ) telesa

med nagibanjem deske?

Egy testet egy deszkdra tesziink, a deszkdt vizszintes helyzetbol lassan fiiggoleges helyzetbe
mozditjuk el. Az alsé abrdk koziil melyik mutatja helyesen az alappal parhuzamos ( F.)) test

komponens sulydanak vdltozdsdt a deszka elhajldsa kbzben?

FD A FD A FD A FD A
¥ ¥ ¥ ¥



M041-411-1-1M

10.

11.

1

Telo z maso 2 kg lezi na vodoravni podlagi. Najmanjsa s podlago vzporedna sila, ki je

potrebna, da ga premaknemo, je 10 N. KolikSen je koeficient lepenja med telesom in
podlago?

Egy 2 kg sulyu test vigszintes alapon fekszik. Az alappal parhuzamos legkisebb erd, amely az
elmozditasdahoz sziikséges, 10 N. Mekkora a test és az alap kozott Iévo tapaddsi egyiitthaté?

A 0,2
B 0,5
c 1
D 2

Slika kaze dve kroglici, ki sta pritrjeni na konceh zelo lahke palice. S katero od spodnjih
enacb izra¢unamo lego tezisca takega sistema?

Az dbra két golyot szemléltet, amelyek egy nagyon konnyii bot két végére vannak riogzitve. Az
also egyenletek koziil melyikkel szamitjuk ki egy ilyen rendszer sulypontjinak helyzetét?

_ mlxl — m2$2

A T
m1+m2
m.
m,r, +m.x. 1
B 1, = 171 272 m,
I ® -
m.x, —m.,T _
. 5 =
C T, = 11 22 T=2
my —m, T=2, >
m,r, +m.x.
_ " 22
D T, =———=

ml +m2

Na dvigalo z maso 1000 kg deluje vle¢na vrv s silo 12000 N . S koliksno silo deluje dvigalo

navrv?

Egy 1000 kg sulyu felvonora a felvonokatél 12000 N erdvel hat. Mekkora erével hat a
felvono a kotélre?

A 2000 N

B 10000 N
C 12000 N
D 22000 N
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Vozi¢ek z maso 400 g se giblje s hitrostjo 2 ms ', tréi v enak mirujo&i vozi¢ek in se z njim

sprime. Koliksna je hitrost vozickov takoj po trku?

Egy 400 g siilyii kiskocsi 2 ms™ ' sebességgel mozog, majd isszeiitkizik egy ugyanolyan

sulyn, nyugalmi dllapothan 1évd kiskocsihoz, és rdtapad. Mekkora a kiskocsik sebessége
kozvetleniil az iitkézés utan?

A Oms!

Kroglico z maso m, in kroglico z maso m, = 2m, hkrati spustimo z enake viSine. Zra¢ni

1 p
upor zanemarimo. Katera od spodnjih izjav je pravilna?
Az m, sulyi golyot és az m, = 2m, salyii golyot egyszerre engedjiik el azonos magassdagrol. A

légellenalldst nem vessziik figyelembe. Melyik helyes az alabbi dllitdsok koziil?

A Potencialna energija prve kroglice je ves ¢as padanja enaka potencialni energiji druge
kroglice.

Az elsé golyo potencidlis energidja a zuhands egész ideje alatt azonos a masik golyo
potencialis energidjaval.

B Kineti¢na energija prve kroglice je ves ¢as padanja enaka kineti¢ni energiji druge kroglice.

Az elsé golyo kinetikus energidja a zuhands egész ideje alatt azonos a masik golyo
kinetikus energidjdaval.

C Gibalna koli¢ina prve kroglice je ves Cas padanja enaka gibalni koli¢ini druge kroglice.

Az elsé golyo mozgdsmennyisége a zuhands egész ideje alatt azonos a mdsik golyo
mozgdsmennyiségével.

D  Hitrost prve kroglice je ves ¢as padanja enaka hitrosti druge kroglice.

Az elsé golyo sebessége a zuhands egész ideje alatt azonos a masik golyo sebességével.
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14. Koliksna sila vzgona deluje na skalo z maso 500 kg in prostornino 170 litrov , ko je vsa

15.

potopljena v vodo?

Mekkora felhajtéerd hat az 500 kg sulyu és 170 liter térfogatu sziklara, amikor teljesen a

vizbe siillyesztjiik?
A 500 N

B 1700 N

C 3300 N

D 5000 N

Slika kaze, kako se spreminja prostornina neke snovi v odvisnosti od temperature pri
stalnem tlaku. Katera od spodnjih trditev je pravilna?

13

Az abra azt szemlélteti, hogyan viltozik egy anyag térfogata dllandé nyomdson a hémérséklet
fiiggvényében. Melyik helyes az alabbi dllitasok koziil?

A

Prostornina snovi in njena temperatura sta
premosorazmerni.

Az anyag térfogata és hémérséklete egyenesen
ardnyos.

Med segrevanjem snovi se je spremenilo agregatno
stanje snovi.

Az anyag melegitése kozben megvdltozott az anyag
halmazdllapota.

Snov je idealni plin.

Az anyag idedlis gaz.

Med segrevanjem se snov najprej krci, nato razteza.

Az anyag melegités kozben eldszor osszehizodik,
majd kitagul.

Ny
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16.

17.

M041-411-1-1M

Kako lahko s splosno plinsko enacbo izrazimo gostoto idealnega plina?

Hogyan tudjuk kifejezni daltaldnos gdzegyenlettel az idedlis gaz stiriiségét?

_pM
P=RT
pM

pT

Rp

D = —
P TM

V posodah je enaka mnoZina idealnega plina. Prostornini posod sta enaki, prav tako
zacetna temperatura. Z dovajanjem toplote ogrejemo plina v posodah do enake kon¢ne
temperature. Plin v prvi posodi ima med segrevanjem stalno prostornino, v drugi posodi pa
je med segrevanjem stalen tlak. Plinu v prvi posodi dovedemo () , plinu v drugi posodi pa

@, - Kaj velja za ti dve toploti?

Az edényekben azonos tomegii idedlis gdz van. Az edények térfogata és kiindulo homérséklete
azonos. Az edényben lévo gdzokat ho hozzdaddsdval azonos végso homérsékletre melegitjiik
fel. Az elsé edényben lévo gaznak melegités kizben dllando a térfogata, a mdsik edényben
pedig melegités kizben dllandé a nyomds. Az elso edényben lévd gazhoz (), -t adunk, a

masikban lévéhiz pedig (), -t. Mi érvényes erre a két hore?

A Q =0Q, 1 2
B @ <Q, —
C ©>6q
D Q<Q+pAV —
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18. Koliko toplote je treba odvzeti ¢loveku z maso 75 kg in temperaturo 39 °C, da ga

19.

20.

ohladimo na temperaturo 37 °C ? Privzemite, da je specifi¢na toplota telesa
4200 Jkg "K'

15

Mennyi hot kell elvonni egy 75 kg sulyt és 39 “C homérsékletii emberbdl, hogy testét 37 °C

homeérsékletre hiitsiik le? Vegye figyelembe, hogy a test fajlagos homérséklete

4200 Jkg T K.

A
B
C
D

Kolik$na elektri¢na sila deluje med protonom in elektronom, ko sta drug od drugega
oddaljena 2,010 " m ?

Mekkora elektromos eré miikidik a proton és az elektron kizott, amikor 2,0-107° m
tavolsdgra vannak egymdstol?

A
B
C
D

Katera od enot je enota za kapaciteto kondenzatorja?

Az alabbi egységek kiziil melyik a kondenzdtor kapacitdisdnak mértékegysége?

A

0,63 MJ
12 MJ
87 MJ
98 MJ

1,210 N
58 100" N
7,210 ' N

3,6-10° N

As

v
Vs

A
As

Vs
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21.

22.

M041-411-1-1M

Elektroskop je umerjen za merjenje naboja. Naelektrimo ga z nabojem ¢, in ga prek

stikala priklju¢imo na drug enak elektroskop, ki smo ga prej razelektrili. Koliksen naboj
kazeta elektroskopa potem, ko sklenemo stikalo?

Az elektroszkop a toltések mérésésre szolgdl. Az e tiltéssel ag elektroszkdpot elektromossa

tessziik, és a kapcsolon keresztiil rakapcsoljuk egy ugyanolyan mdsik elektroszkopra, amelyet
ezt megelozoen dramtalanitottunk. Mekkora téltést mutatnak az elektroszkopok, miutdn
bezdrjuk a kapcsolot?

A Prvikaze e , drugi nic. oo

Az elsd e, -ef mutat, a

mdsodik nulldt. /
B Prvikaze ni¢, drugi e, . %% k

Az elsd nulldt, a
masodik e, -et mutat.

C Obakazeta e -

Mind a kettd e, -et mutat.

e
D Obakazeta +.

V4

e
Mind a kettd 51 -t mutat.

Energija elektri¢nega polja naelektrenega plos¢atega kondenzatorja je 20 pJ . KolikSno

delo opravimo, ko razdaljo med plos¢ama kondenzatorja pove¢amo na dvojno vrednost?
Kondenzator ni prikljucen na vir napetosti.

Az arammal feltoltott kondenzdtor elektromos mezejének energidja 20 (J . Mekkora munkit

végziink, ha a kondenzdtor lemezei kizotti tavolsdagot kétszeresére noveljiik? A kondenzdtor
nincs fesziiltségforrdsra kotve.

A 0

B 10pJ
C 20pd
D 40 pd
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23.

24,

25.

Kolik$na je napetost med tockama X in Y v vezju, ki ga kaze spodnja slika?

Mekkora a fesziiltség az X és az Y pontok kiézotti kétéshen az also dbra alapjdan?

A TV 4V X 2V vy
—— —
B 6V
C 5V
1V
D 25V N
\_
12V

Vezje prikljuc¢imo na baterijo z zanemarljivim notranjim uporom tako, kakor kaze skica.
Koliksen tok tece skozi upornik z uporom 3 ) ?

A kotést elhanyagolhato belsd ellendlldsu elemre csatlakoztatiuk agy, ahogy azt az dbra
mutatja. Mekkora dram halad dat a 3 ) ellendlldsu ellendllon keresztiil?

A 0,25 A o 50 h
B 05A
C 1A
D 2A oo
NG
5V

Proton se v magnetnem polju, ki kaze proti severu Zemlje, giblje proti zahodu. V katero
smer se odkloni?

A proton a Fold északi iranydba mutato mdgneses mezoben nyugat felé mozog. Melyik irdnyba
hajlik el?

A Vlist. Sever

sv]

A lapra.
B Iz lista. zahod <¥ 5 vzhod
A laprol.
C  Proti severu Zemlje.
A Féld északi Jue
iranydba.
D  Proti jugu Zemlje.

A Fold déli
iranydba.
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26.

27.

M041-411-1-1M

Slika kaze model katodne cevi. Tocka na zaslonu je svetla, ker vanjo zadevajo elektroni z
veliko kineti¢no energijo. Kaj je treba storiti, da bo to¢ka svetlejsa?

Az dbra katodcsovet szemléltet. A képernyon lévd pont vildgos, mert az elektronok nagy
kinetikus energidval dramlanak belé. Mit kell tenni ahhoz, hogy a pont vildgosabb legyen?

A Povecati U, .
Novelni az U, -et

B Povecati U,in U,

Novelni az U, -et és
az U, -t.

C Povecati U )
Novelni az U y L

D Povecati U,

Novelni az U, -t

V kateri legi je rezultanta zunanjih sil, ki delujejo na sinusno nihajoce vzmetno nihalo,
najvecja?

Milyen helyzetben a legnagyobb azoknak a kiilsé erdknek az ereddje, amelyek a szinuszosan
lengd rugos ingdra hatnak?
A Ko gre nihalo skozi ravnovesno lego.
Amikor az inga az egyensulyhelyzeten halad dt.
B Na sredini med ravnovesno in skrajno lego.
Kozépen, az egyensulyhelyzet és a végsd helyzet kozott.
C Ko je odmik nihala od ravnovesne lege enak nic.
Amikor az inga egyensulyhelyezttdl valo elhajlasa a nullaval azonos.
DV skrajni legi.
Végsd helyzetben.
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28.

29,

Kateri od grafov pravilno kaze, kako se pri duSenem nihanju s ¢asom spreminja amplituda
nitnega nihala?

Melyik grafikon mutatja helyesen, hogyan vdltozik elfojtott lengés esetén a fondlinga
amplituddja az ido fiiggvényében?

t t t t

A B C D

Skica kaZe ravne valove na vodi, narisane v perspektivi, Katera od oznacenih ¢rt je valovna
érta?

Az dbra vig felszinén lévd egyenes hullimokat mutat, térben dabrdzolva. Melyik hullimvonal a
bejelolt vonalak koziil?

A CrtaA. B

Az A vonal. _— />
B CrtaB. x

A B vonal. C
C CrtaC. A

A C vonal.

D Nobena od oznadenih Crt.

Egyik sem a bejelolt
vonalak koziil.
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30. Dva polarizatorja postavimo zaporedno in nanju posvetimo z nepolarizirano svetlobo.
Svetloba prehaja najprej skozi gornji polarizator, nato skozi spodnjega. Crtkana crta
nakazuje prepustno smer polarizatorjev. Kateri par prepus¢éa NAJVEC svetlobe?

Két polarizatort sorba dllitunk és nem polarizdlt fénnyel vilagitjuk meg oket. A fény eloszor a

JSelso polarizdtoron halad keresztiil, majd az alson. A szaggatott vonal a polarizdtorok
dthatolasi irdnydt abrdzolja. Melyik pdr enged dat LEGTOBB fényt?

O O QO C

A B C D

31. Kajpomeni N venacbi dsina = NA?

Mit jelent az N a dsin o = N egyenletben?

A Stevilo hrbtov stojetega valovanja.

Az dllohullamzas gerinceinek szamadt.
B Stevilo tock, v katerih se valovanje ojaca.

Azoknak a pontoknak a szamdt, amelyekben a hulldmzas felerdsadik.
C  Stevilo smeri, v katerih se valovanje ojaga.

Azoknak az irdnyoknak a szamdt, amelyekben a hulldmzads felerdsodik.

D  Stevilo valovnih dolZin, za kolikor je totka ojagitve bolj oddaljena od enega izvira valovanja
kakor od drugega.

A hullamhosszak szamat, amennyivel a felerdsitett pont tavolabb van az egyik, illetve a
mdsik hullamforrdstol.
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32. Piscal z dolzino d je na eni strani zaprta, na drugi pa odprta. Katera enacba velja za drugi

33.

swee

A d hosszusdgi sip az egyik oldalon zdrt, a mdsikon nyitott. Melyik egyenlet érvényes a mdsik
legalacsonyabb sajdt tonusu hanghullimzdsra? Az dbra sematikusan szemlélteti a
légmozgdst/ingadozdst.

A A=
3
B A=
4
c A=M
3
p A=
2

Katero od spodaj nastetih valovanj ima najvecjo hitrost?

Az alabbi hullimzdsok kéziil melyiknek a legnagyobb a sebessége?

A Longitudinalno valovanje v vodi.

A vizben 1évé longitudindlis hullamzdsnak.
B Zvok v zraku.

A levegdben 16vé hanghulldmoknak.
C Zarki .

A ~ -sugaraknak.

D  Transverzalno valovanje na vrvi.

A kotélen lévd transzverzalis hullamzdsnak.
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34.

35.

M041-411-1-1M

Pred leco, ki jo kaze spodnja slika, lahko postavimo predmet v tocke F, 1, 2 ali 3.V tocki
F, 1,2 ali 3 je gorisce lece. V katero tocko moramo postaviti predmet, da bo njegova
slika realna (prava), obrnjena in povecana?

Az also dbran ldthato lencse elé, az ¥, 1, 2 vagy 3 pontba tdrgyat tehetiink. A lencse
gyujtdpontja az ¥, 1, 2 vagy a 3 pontban van. Melyik pontba kell dllitani a targyat, hogy
annak képe redlis (valos), forditott vagy nagyitott legyen?

o O w >
W N

Predmet postavimo pred konveksno (razprsilno) zrecalo tako, kakor kaze slika. Kateri od
odgovorov pravilno kaze predmet (p) in sliko (s)?

A targyat konvex (sz0rd) lencse elé dllitjiuk az dbra szerint. Melyik vdlasz mutatja helyesen a
targyat (p) és a képet (3)?

[ -

F

T —>
@
T —>
» <
T —>
T —>

wn
wn
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36. Na negativno naelektreno kovino svetimo z rdeco svetlobo. Naboj kovine se ne spremeni.
Kaj je treba spremeniti, da se bo kovina razelektrila?

A negativ elektromos toltésii féemet piros fénnyel vilagitjuk meg. A fém tiltése nem viltozik
meg. Mit kell megvdltoztatni ahhoz, hogy a fém dramtalanitodjék?

A Povecati gostoto svetlobnega toka rdece svetlobe.
Novelni a piros fény fényaramdnak stiriiségét.
B Povecati gostoto toka in valovno dolzino svetlobe, s katero svetimo na kovino.
Novelni a fénydram stirtiségét és hullamhosszdt, amellyel a fémet megvildagitjuk.
C Povecati frekvenco svetlobe, s katero svetimo na kovino.
Novelni a fény frekvencidjat, amellyel a fémet megvildagitiuk.
D Zmanjsati gostoto svetlobnega toka in povecati valovno dolzino svetlobe.

Csokkenteni a fénydram stirtiségét, és novelni a fény hullamhosszat.

37. Kako se spremeni vrstno Stevilo jedra pri razpadu 5 ?

Hogyan vdltozik a mag sorszama 3~ bomldsakor?

A Zmanjsa se za ena.
Eggyel csokken.

B Zmanjsa se za dva.
Kettével csokken.

C Poveca se za ena.
Eggyel novekszik.

D Poveca se za dva.

Kettével novekszik.

38. Kaj oddajo atomska jedra pri razpadu gama?

Mit adnak le az atommagok a gamma bomldsakor?

A Atomska jedra.
Atommagokat.

B  Elektrone.
Elektronokat.

C Elektromagnetno valovanje.
Eelektromdgneses hullamzadst.

D Nevtrone.

Neutronokat.
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39.

40.
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Katera izmed navedenih reakcij je zlivanje jeder?

A felsorolt reakciok koziil melyik mutatja az atomok egyesiilést?

A TH+7H— [He

B 2H,4+0, =2H0
C ZigU — Qing +e
D 2f);UJr én—> 1§iBa+ ggKr—i—Zén

Zakaj lahko s paralakso izmerimo le oddaljenosti Soncu blizjih zvezd?

Miért csak a Naphoz kozelebb fekvo csillagok tavolsagdt tudjuk paralaxszal lemérni?

A Ker ne moremo izmeriti poljubno majhnih kotov.
Mert nem tudjuk lemérni a tetszés szerinti kisebb sarkokat.

B Ker se oddaljene zvezde oddaljujejo z zelo velikimi hitrostmi.
Mert a tavolabbi csillagok igen nagy sebességgel tdavolodnak.

C Ker nobena oddaljena zvezda ne spreminja gostote izsevanega svetlobnega toka.
Mert egyetlenegy tavoli csillag sem vdltoztatia meg a kisugdrzott fénydram stirtiségét.

D Ker za oddaljene zvezde ne moremo izmeriti spremembe frekvence svetlobe zaradi
oddaljevanja.

Mert a tavolesd csillagok fényfrekvencidjanak vdltozasdt tavoloddsuk miatt nem tudjuk
lemérni.
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